
Звіт 

 про діяльність  

Центру місцевого самоврядування  

за 2025 рік 

Навчально-практична діяльність Центру у 2025 році була спрямована на 

формування і розвиток навичок професійної, практичної, дослідницької 

діяльності, соціально-особистісних навичок студентів та забезпечення їх 

професійної готовності та в подальшому конкурентоспроможності на ринку 

праці,  формування у студентів відповідального ставлення до своїх 

муніципальних прав та обов’язків, а також розуміння ролі молоді в участі у 

формуванні місцевих політик та житті територіальних громад.  

 

Робота зі студентами на семінарських та практичних заняттях. 

Робота в Центрі здійснювалася з використанням інтерактивних форм 

проведення навчальних занять та максимального наближення освітнього 

процесу до реальних умов роботи, що сприяє розвитку професійних та фахових 

компетенцій у здобувачів вищої освіти та набуття ними необхідних соціальних 

навичок.  

Створювалися можливості для підвищення обізнаності студентів з 

діяльністю органів місцевого самоврядування та формування у них інтересу до 

майбутньої професійної юридичної діяльності в різних сферах функціонування 

місцевого самоврядування.  

Найбільша увага в роботі Центру була приділена формуванню 

професійних навичок та компетентностей, шляхом застосування різних форм 

практикоорієнтованого навчання та  реалізації набутих теоретичних знань на 

семінарських та практичних заняттях з дисциплін «Порівняльне муніципальне 

право» та «Муніципальне право» починаючи від розуміння, що таке місцеве 

самоврядування та його ролі і місця серед публічної влади до розуміння 

правового забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування, а також  

ролі і місця в ньому юридичних служб та, відповідно, професії юриста.  



Під час занять приділялася увага обговоренню різних аспектів 

практичних проблем місцевого самоврядування, що   сприяє глибшому 

розумінню матеріалу та  підвищує загальний рівень знань студентів.  

З метою формування у студентів уявлення про особливості організації 

правового забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування та ролі їх 

як юристів в такій діяльності, а також набуття необхідних практичних навичок 

майбутніх юристів органів місцевого самоврядування, під час семінарських та 

практичних занять з дисциплін «Порівняльне муніципальне право» та  

«Муніципальне право» студенти: 

1. На семінарських та практичних заняттях на теми «Конституційно-

правові основи місцевого самоврядування», «Місцеве самоврядування та 

державна влада в Україні»  застосовували набуті теоретичні знання шляхом 

роботи в мікрогрупах над практичними завданнями, спрямованими на 

формування у студентів уявлення про особливості об’єкту та суб’єктів 

муніципально-правових відносин та подальшої дискусії щодо необхідних 

напрямків правового удосконалення у цій сфері. Робота в мікрогрупах під час 

дискусій розвиває навички співпраці та вирішення конфліктів. Студенти 

вчилися  працювати в команді, що є важливим для їхньої майбутньої 

професійної діяльності. Вміння ефективно комунікувати, слухати інші думки та 

знаходити ефективні правові рішення. 

2. На семінарських та практичних заняттях присвячених темам форм та  

методів діяльності органів місцевого самоврядування та правовому статусу 

суб’єктів місцевого самоврядування, студенти знайомилися з практичною 

діяльністю органів місцевого самоврядування шляхом перегляду матеріалів 

відеоархівів пленарних засідань місцевих рад та засідань їх органів, що 

розміщені на сайтах таких органів, та за результатами такого перегляду 

проводили обговорення.  

3. На семінарських заняттях з теми «Повноваження та компетенція» 

студенти, з огляду  на практичний досвід викладача, опановували правила 

нормопроектувальної техніки та основні вимоги до складання проєктів актів 

органів та посадових осіб місцевого самоврядування (під час таких занять 



кожен студент самостійно готував проєкт акта з обраного ним питання 

місцевого значення, що на його думку є актуальним та потребує  вирішення). 

4. На семінарських заняттях з теми «Органи самоорганізації населення. 

Муніципальні асоціації» студенти  опановували практичні навички з правового 

аналізу документів та підготовки юридичних документів за результатами їх 

розгляду. 

5. На семінарських заняттях, присвячених електронному муніципальному 

урядуванню та перспективам його впровадження в Україні студенти  на 

прикладах конкретних територіальних громад України, зокрема, тих 

територіальних громад, звідки вони родом чи самостійно обраної зарубіжної 

країни, представляли власні дослідження правового регулювання та подальшого 

його удосконалення. Робота у такому форматі дозволила студентам не лише 

закріпити теоретичні навички з даної теми, а і більш детально ознайомитися з 

життям своїх територіальних громад, та спонукала їх до зацікавленості в участі 

у житті територіальних громад. 

6.Під час семінарських занять, присвячених засадам місцевого 

самоврядування студенти набували навичок з правового забезпечення 

діяльності органів місцевого самоврядування, а саме: знайомилися з основними 

функціями юридичних служб органів місцевого самоврядування,  розвивали 

навички юридичного письма, опановували навички з проведення правової 

експертизи проектів актів органів місцевого самоврядування, вчилися 

прив’язувати норми законів до конкретних практичних кейсів в контексті 

вирішення конкретної юридичної проблеми, напрацьовували алгоритми 

вчинення дій юристом у конкретних практичних ситуаціях задля досягнення 

ефективного результату,  вчилися планувати свою роботу, розподіляти завдання, 

встановлювати дедлайни, що є складовими роботи юриста в органах місцевого 

самоврядування. 

 

Організація заходів для студентів. 

Центр у звітному періоді долучався до організації заходів, що 

організовувалися на факультеті. Так, Центр долучився до організації  Круглого 



столу з питань інклюзії та доступності «Київ без меж: безбар’єрність та права 

осіб з інвалідністю», який пройшов 5 листопада 2025 року. 

З метою ознайомлення студентів з досвідом роботи в органах місцевого 

самоврядування, можливостей участі молоді в місцевому самоврядуванні, 

Центр запрошує до участі у тематичних дискусіях практиків, студентів 

факультету, які поєднують навчання із діяльністю в місцевому самоврядуванні. 

Зокрема, Центром 21.11.2025 під час занять проведено тематичну зустріч 

з помічницею депутатки Київської міської ради та студентом факультету, який  

здійснює діяльність в  місцевому самоврядуванні. Під час даної зустрічі 

ознайомлено студентів  з таким видом діяльності як   забезпечення роботи 

депутата місцевої ради, а також обговорено  можливості студентів щодо 

долучення до вирішення питань  місцевого самоврядування.  

  

Робота над інформаційними та методичними матеріалами 

забезпечення роботи Центру. 

В умовах війни особливою важливою рисою в забезпеченні роботи 

Центру є адаптивність до умов, що склалися та, відповідно, підтримання 

взаємозв’язку зі студентами, спрямованого на розширення кола знань у сфері 

місцевого самоврядування. 

В межах діяльності Центру здійснюється наповнення сторінки Центру 

інформаційними та методичними матеріалами, а також посиланнями на корисні 

інформаційні ресурси, що можуть бути застосовані студентами як під час 

вивчення дисциплін «Порівняльне муніципальне право» та «Муніципальне 

право», так і інших дисциплін. 


